

Al paso de la calumnia.

VILLARIAS, EL SACRISTAN Y EL OTRO

Nosotros no conocíamos al señor Villarias, ni sabíamos otra cosa de su ejecutoria política...

sidencia y para mi particularmente, es usted persona de todos nuestros respetos...

ISIDRO MATEO ORTEGA

4-10-1930.

«Señor don Epifanio Buján.

Santander.

Muy señor mío y amigo: En este momento recibo la suya por la que me pregunta si en el partido de mi presidencia existe algún juicio contra usted...

Sabe le aprecia suyo aftmo. s. s. y amigo q. e. s. m.,

ANTONIO ORALLO SANCHEZ

Presidente del Partido Republicano Federal.

Santander 4 de octubre de 1930.

«Señor don Epifanio Buján

Muy señor mío y estimado amigo: Me complace afirmar que no hay ni ha llegado a esta presidencia, ningún informe que menoscabe lo más mínimo su dignidad ni política, ni personal ni tenemos noticia ninguna de que se haya elaborado ni de que se elabore.

Queda de usted aftmo. amigo q. e. s. m.,

FEDERICO RINGELKE

Presidente de la Casa de la Democracia.

«Ni en los cuatro partidos democráticos, ni en el Republicano Radical Socialista en organización, se tienen noticias del informe a que alude el señor Villarias, luego la consecuencia está clara.

«LA MALDAD DEL SACRISTAN»

Otra vez ha salido a la superficie la «mala fe del sacristán».

«EL OTRO»

La leche avinagrada del otro (la mezcla con el vino trae esos resultados) pretende molestarnos haciendo alusiones insidiosas a la Penilla y al Pósito por nosotros organizado.

«Rogelio García González»

ESPECIALISTA EN PIEL Y SECRETAS

MEDICINA GENERAL

Consulta de 10 a 1 y 3 a 5 Puente 8

cia, como le ocurre a alguno que anda metido por el «sacristán».

Es mejor que se entretenga en mirar a ver si entre los que acostumbra a concurrir a la «sacristía» con el título de republicano radical socialista hay alguno que ha sido antes comunista y socialista...

SEGUIMOS EN PIE

Ya habrá visto «el sacristán», a través de su maldad, que todavía estamos en pie.

EPIFANIO BUJAN

Una catástrofe de aviación

Cuando volaba sobre el departamento del Oise, se incendia el dirigible «R-101»

Perecieron la mayoría de sus tripulantes y los ocho que aún viven sufren graves heridas

LA PRIMERA NOTICIA

Londres.—Ayer, domingo, de madrugada, y a última hora, se supo en los departamentos oficiales, que el dirigible «R-101» había sufrido un grave accidente a consecuencia del cual, había perecido la tripulación, quedando la nave destruida.

LA SALIDA DE LA AERONAVE

Londres.—El «R-101» salió del aeródromo de Cardington—su base— a las 19,37 del sábado, tomando rumbo Sudoeste, con dirección a Londres, en ruta a la India inglesa.

EL MINISTRO DEL AIRE

Londres.—A bordo del dirigible partió para la India, el ministro del Aire inglés, Mr. Thompson, quien manifestó que se proponía estar en Karachi dentro de cuatro o cinco días, y que de allí iría a Similia, donde permanecería un día.

Mr. Thompson aseguró que estaría de regreso en Inglaterra, para el día 20, por habersele prometido así al jefe del Gobierno, Mr. Mac Donald.

PASÓ POR PARIS

París.—El dirigible inglés ha volado sobre esta capital.

No se le ha dividido claramente, porque las nubes estaban muy bajas. Tan sólo se ha oído el zumbido de los motores, y se ha visto el resplandor de las luces, a través de la niebla.

LA RUTA

París.—El dirigible seguirá la ruta París-Toulouse-Narbonne, dirigiéndose desde aquí al Norte de África.

Se detendrá en Ismaila (Egipto), para aprovisionarse de carburante.

LA TRIPULACION

Londres.—Mandaba el «R-101» el teniente Irving, y a su bordo viajaban el ministro del Aire Mr. Thompson y el director de Aviación civil Mr. Brander.

Entre los cuarenta hombres de la tripulación, había cinco oficiales. También llevaba la aeronave once pasajeros.

LA NOTICIA EN PARIS

París.—A última hora de la madrugada de ayer, se supo que el dirigible se había incendiado a gran altura, pereciendo todos los tripulantes.

Las noticias posteriores, dieron cuenta de que la catástrofe había ocurrido a dos kilómetros de Beauvais, del Oise.

Según estas noticias posteriores, la tripulación había perecido, a excepción de seis personas.

Inmediatamente se dispuso que salieran expediciones de socorro para Beauvais.

EL DIRIGIBLE FUE SORPRENDIDO POR EL TEMPORAL

Londres.—El «R-100» fué sorprendido a cincuenta millas al Noroeste de Beauvais, por un temporal de lluvia y viento.

La aeronave pudo capearlo en los primeros momentos, pero poco después accedió el incendio.

Se vió desde tierra un gran resplandor, la aeronave, envuelta en llamas, cayó a tierra, quedando totalmente destruida.

LAS VICTIMAS

París.—De París han salido expediciones de socorro para Beauvais, donde también partieron auxilios.

Y para estar.

Esto quiere decir sencillamente que a nosotros ni con calumnias, ni con insidias se nos hace emudecer.

A pesar de todo y contra todos los que nos combaten con saña seguiremos nuestro camino mientras contemos con la confianza y el apoyo de la opinión democrática y el aliento de todos los hombres honrados.

Y que contamos con una y otro ya lo ven nuestros enemigos.

LAS IZQUIERDAS

Ayer se celebraron dos actos de propaganda republicana federal

La actitud de un delegado de la autoridad pudo provocar un acontecimiento lamentable

EN LIANO

A las diez y media de la mañana de ayer, se celebró en el Centro Republicano Obrero de Liano, el mitin organizado por el Comité del Partido Republicano Federal.

El acto, a pesar de las coacciones que se habían producido para impedir que estuviera asistido de público, resultó muy brillante.

Presidió el acto don Modesto Vega, que presentó a los oradores e hizo el resumen de los discursos con acierto. Hablaron en primer término, don Antonio F. Muriedas, en nombre de la juventud adherida al Partido Federal y don Pedro Valiente.

Después pronunciaron discursos don Jerónimo Campaño, D. Maximiano G. Venero, y don Manuel Torre quienes hicieron una apasionada apología de los ideales republicanos, y, muy especialmente, del Partido Republicano Federal.

Los oradores dieron margen a que se manifestara el asentimiento del auditorio y fueron ovacionados con largueza y cordialidad.

EN ENTRAMBASAGUAS

Por la tarde se celebró en Entrambasaguas otro mitin de propaganda republicana federal, organizado por el Comité del partido en Solares. El anuncio del acto había sido acogido con una gran expectación, y a pesar de los festejos extraordinarios, preparados para entretener al pueblo, y alegrarle del mitin, la campaña en que se celebró, al aire libre, el acto republicano, estuvo concurridísima, de ciudadanos de distintas profesiones y posición social.

Asistieron al mitin más de mil ciudadanos, concurrencia considerable e importante.

El secretario del Ayuntamiento de Entrambasaguas, que ostentaba la representación de la autoridad gubernativa, subió a la tribuna para pedir al auditorio que procediera con corrección, amenazando, en caso contrario, con represalias. La advertencia—insultada, pintoresca—fué acogida con abucheos y protestas.

Con anterioridad al acto, el secretario del Municipio había requerido a los oradores para que acudieran a la Casa consistorial. Como se negaron a acudir al requerimiento, el delegado hizo saber al presidente del Comité local de Santander, don Antonio Orallo, que no toleraría determinados juicios críticos. El señor Orallo, con toda dignidad y energía, replicó adecuadamente al delegado de la autoridad gubernativa.

Presidió el mitin el profesor de primera enseñanza, don Daniel Tazón, que presentó a los oradores e hizo una elocuente síntesis de las aspiraciones de la democracia montañesa. Después hablaron don Antonio F. Muriedas y don Jerónimo Campaño. Este afirmó que el partido federal, con la propaganda, no busca votos, para las elecciones que anuncia el general Berenguer. «Venimos al campo—dijo— a realizar una obra de dignificación política, a cumplir una misión revolucionaria».

A continuación habló don Maximiano G. Venero, que formuló primeramente, su enérgica protesta por la conducta de la autoridad. Recogiendo voces que salían del público, improvisó un fogoso discurso, tratando de cuestiones que afectan esencialmente a la población rural. Los párrafos del brillante discurso, fueron acogidos con largas ovaciones, expresión del asentimiento unánime del auditorio. Como el delegado de la autoridad, llamara constantemente la atención del orador, el público, pleno de entusiasmo, le alentó, muy expresivamente, para que continuara la magnífica oración civil.

Al formular el orador diversas condenaciones, el entusiasmo culminó de

gas, tesoro-contador don Gonzalo Muñoz, vocales don Marcelino San Miguel, don Mario García Ansorena, don Pedro Ganza, don Eleuterio Suárez y don Benigno Incera.

También se nombró una Comisión de propaganda y relaciones, integrada por don Adolfo Ortiz Dou, don Roberto Villaroz y don Rodrigo Villegas.

forma inusitada. Terminó el señor Venero su discurso pronunciando un «Viva la Libertad», contestado con todo fervor.

El delegado de la autoridad, al terminar su discurso el señor Venero, intentó suspender el acto, injustificadamente. La protesta del público, muy enérgica y muy serena, impidió que prosperara la decisión, y el delegado, sometido a la justicia que representa la continuación del acto. Empero, su actitud, pudo haber provocado una lamentable alteración del orden.

Habló en último lugar don Manuel Torre, que pronunció vibrantes palabras llenas de fe en el futuro de España, y llenas de noble indignación al condenar a la tiranía y a sus colaboradores. El señor Torre, cuyo discurso sostuvo el entusiasmo del pueblo, fué varias veces interrumpido por clamorosas ovaciones.

El acto, terminó dentro del mayor orden, a pesar de la inhabilidad del delegado del gobernador.

EUTRAPELIA

HEROISMO

Esos legionarios de la U. M. N. que despus de dar el mitin en Galicia se han atrevido a repetirlo en Vizcaya, son unos héroicos. Así, unos héroicos, ante cuyo tupé apartaron en los tiempos de España todos los ciudadanos gastaban tupé el de los legionarios de Albiñana, ha quedado eclipsado.

Porque hay que ver el valor que se necesita para hacer una faena de esas y lo que cuestan. Como que los actos de la U. P. (madre, no sabemos si legítima o ilegítima de la U. M. N. aunque más nos inclinamos a creer esto último) resultaban juegos de chicos con movilizaciones de Ayuntamientos rurales y todo, comparados con lo que obligan a movilizar estos mitins que van dando por ahí los apóstoles de la U. M. N.

Pero dejemos aparte lo que al país está costando en oro y sangre esa propaganda que queriendo ser monárquica resulta todo lo contrario, para seguir exaltando el «heroísmo» admirable de los que la realizan.

Y para ello empecemos por recordar la amargura que Cal o Sotelo tuvo que sufrir en Galicia cuando al invocar su condición de gallego para que sus paisanos no le trataran mal, le contestaron: «Tú no eres hijo de Galicia. Eres hijo de (no sabemos de dónde le dijeron pero des de luego no citaron ningún pueblo gallego ni castellano)

Después de esto no se nos negará que se necesita un valor casi suicida para repetir el mitin en Bilbao, por que si en su patria chica le negaron la legítima de su origen gallego, ¿qué no le habrá negado los bilbaínos con lo salados que son?

Actualidad santanderina

EN LA ALCALDIA

Al recibirnos hoy el alcalde señor López Doriga nos dijo que había recibido un oficio muy atento de su colega de San Vicente de la Barquera en el que se testimonia la gratitud de aquella Corporación y de aquel vecindario, por la entusiasta cooperación prestada por el alcalde de Santander en las gestiones para conseguir del ministerio de Fomento la subvasta de las obras de mejoras del puerto de aquella villa.

Agregó el señor López Doriga que esta mañana había acudido al despacho del gobernador civil señor Fontes Alemán, para tratar sobre algunos asuntos relacionados con la ciudad.

EN LA DIPUTACION PROVINCIAL

Interrogado el presidente de la Diputación sobre la certeza de la noticia publicada por parte de la Prensa, asegurando que va a ser incluido en la próxima combinación de gobernadores el señor García Morante, sonriendo, nos afirmó que no tiene ninguna información sobre el particular.

«No sé nada y el primer sorprendido al leer la noticia, he sido yo.

Fábrica de alpargatas, pisos goma y yute Para verano: playeras (ZAPATOS) Muchos preciosos modelos AGUILERA MORA - Ampuero

Vertical text on the left margin containing various words and fragments like 'ción de', 'de An.', 'nativa ha', 'que esta', 'el Pueblo', 'ue al sus', 'ido úrd-', 'ernación', 'goberna-', 'con gran', 'te ha sido', 'itada por', 'reño con-', 'esta pro-', 'don Pa-', 'premio a', 'brado di-', 'o ha sido', 'agistrado', 'reira, ha', 'presenta-', 'abogado', 'mo de los', 'y cometi-', 'El perio-', 's victim-', 'riamente', 'sta. (Gu-', 'adiputa-', 'Francisco', 'brino de', 'osal', 'MEDA-', 'Lucía, 1', 'te pacifi-', 'las prin-', 'advertir', 'antes, los', 'mente en', 'a de que', 'sarellado', 'la marse', 'pera que', 'gradables', 'antes han', 'guistas es', 'ante por', 'social.es', 's.', 'JET', 'nder', 'ado 165', '42', 'portan-', 'es para', 'ito a las', 'de mas', 'de pura-', 'el arte', 'artículos', 'ión en el', 'a confe-', 'pruebas', 'nder', 'res', 'TANGO

LA GIRALDA PELUQUERIA DE SEÑORAS

Pongo en conocimiento de mi distinguida clientela que a partir de esta fecha prestaré mis servicios como director técnico en nuestra sucursal Paseo de Pereda 16.-PEPE

EN LOS CAMPOS DE SPORT

EL RACING VENCE AL ARENAS POR 5-1

Soberbia actuación de Larrinaga.-Un partido en extremo duro y con incidentes desagradables.

Si estos partidos amistosos terminan en luchas campales en las que aparecen las patadas y puñetazos, no sabemos lo que nos tendrán reservado nuestros jugadores para las emocionantes luchas de campeonato que se aproximan.

gar. Quien con tanta facilidad le viene pasar el balón a sus compañeros, creía que se trata de una cosa en extremo sencilla. Pero no. Larrinaga lo hace fácilmente, porque es un don que posee. Podría contarse con los dedos de la mano los jugadores de España que pueden igualarse en saber jugar al fútbol. Así lo decimos: en saber jugar al fútbol.

No deben olvidar que siempre ha sido el Arenas equipo en extremo duro. Ha perdido algunas finalidades, pero éstas todavía las conserva, a pesar de ser en la mayoría jugadores recién incorporados. Ayer hubo factores que empujaron a sus jugadores a la violencia. Fue uno y quizá el principal, la poca autoridad que siempre el árbitro demostró tener sobre el terreno.

El Arenas se nos presentó con las mismas características de antaño. Un juego el suyo, rápido y duro. Quizá hemos visto en ellos más clase y más conjunto que la pasada temporada. Es el equipo de Guecho, hoy, un conjunto en el que abunda la gente joven y en el que no destaca ninguna gran figura. Viéndose con tal motivo la mayoría de las jugadas ejecutarse con un admirable conjunto y no con la individualidad de un «as», las que desentonan y son perjudiciales para su equipo.

Fué Pico y la línea delantera los que más se distinguieron. Nuestro defensa jugó mucho y bien. Cada día que pasa se le ve más seguro y rápido. Ceballos le ayudó bien, pues no hay que olvidar que es el primer día que juega de defensa.

La línea delantera todos jugaron muy bien, y de tener una línea media que los sirviese balones hubieran derrotado al Arenas aun por más goles. Ayer estaban para jugar. Sobresalieron Larrinaga y Santi entre ellos.

Solá, tuvo que intervenir después del gol que le marcaron desde cerca, siéndole por tanto difícil de detener.

A las órdenes de Polidura, se alinearon los equipos así: Arenas: Zarranonandia; Turrez, Arrieta; Cibaurren, Urresti, Bilbao, Saro; Rivero, Gurruchaga, Barrio y Juanito.

Racing: Solá; Pico, Ceballos; Hernández, Baragaño, Larrinaga; Santi, Loredo, Larrinaga, Telete y Cisco.

Fué a los dos minutos del partido cuando el Arenas se apuntó el primer gol por mediación de su extremo derecho Saro, quien burlando a la defensa se coloca a dos metros de la portería y bate a Solá de un buen cañonazo.

Signó este primer tiempo con dominio alterno, notándose que la rapidez de los areneros pesa mucho sobre nuestros medios. Los que no consiguen dominar y mandar en su terreno.

Empata el Racing por mediación de Telete, que de cabeza remata un córner tirado por Santi.

Así termina el primer campo en el que nuestra línea delantera y entre ellos Larrinaga han sobresalido por su gran juego. Quizá cometieron la torpeza de cargar con exceso el juego al ala izquierda donde Cisco no se encontraba en uno de sus mejores días.

Empieza el segundo tiempo, y los dos equipos ponen una excesiva violencia en el juego. Más que un partido amistoso parece que presenciamos uno de campeonato.

Santi centra largo, recogiendo el balón Cisco y lo vuelve al centro del campo, donde Loredo fácilmente lo introduce en la red. Fué este el segundo goal racinguista y que valió para desempatar.

Signó el Racing jugando bien y haciéndose el dueño del terreno. Ahora no juegan más que los racinguistas, no teniendo que intervenir Solá más que en contadas ocasiones.

Es castigado el Arenas con un córner que tirado por Cisco, entra directamente

en la red, no pudiendo el portero arenero hacer nada por impedirlo, por tener delante a Loredo, que bien colocado, le impidió detenerlo.

Fué Cisco también el autor del cuarto gol, que de un buen chut, recogiendo un centro pasado de Santi, lo cueca en la red.

En este momento es quizá por pesar la derrota sobre el equipo de Guecho, cuando aparece el juego violento. Producto de él fué el encontronazo que tuvieron Baragaño y Gurruchaga, del que terminaron de muy fea manera deportiva. Fueron los dos expulsados del campo.

A los pocos minutos vemos como Polidura también expulsa del terreno de juego a Bilbao. Desconocemos la falta que cometió este jugador.

En un avance de Larrinaga es violentamente cargado dentro del área. Castigado por tal motivo con un penalty al Arenas, que tirado por Larrinaga va alto.

Vuelve a repetirse la misma jugada anterior. Los jugadores areneros protestan e intentan abandonar el campo. No lo hacen así pero al tirar el penalty el portero deja desierta la portería, en la que Telete con facilidad cueca el quinto gol y último de la tarde y de este encuentro que terminó de una manera fea.

Tipo "RENACIMIENTO" CONCIERTOS CLASICOS POR TELMO VELA (violinista) JOAQUIN FUSTER (pianista) FERNANDO MARTINEZ (violonchelista) Eximios artistas que se despiden para América Debut: 15 de octubre Gran café del Boulevard

GRAN CINEMA APARATO SONORO WESTERN ELECTRIC Hoy lunes, Gran Fémia Canción de mi alma por el célebre tenor del Metropolitan Opera House, John Mc Cormack, Alice Joyce y Farrel Mc Donald Noticieros y dibujos sonoros Butaca, señora, tarde, 1,00; noche 0,75. Mañana martes cambio de programa

RACING (RESERVA), 1; ECLIPSE, 1

Hablar de la calidad de fútbol que se vió en este partido de campeonato, lo creo innecesario. No vimos ni una sola jugada que mereciese ser anotada para tenerla en cuenta cuando escribiésemos estas líneas.

Nuestra opinión sobre este encuentro fué siempre la de que al combinado que el Racing enfrentase al Eclipse le sería muy difícil derrotarle. En realidad así ha sucedido y vimos como un equipo, sin preparación se entregaba fácilmente ante los ojos que aun conservaban los reservas racinguistas.

Fué el primer campo favorable a los propietarios del terreno; pero no así el segundo en el que un cambio acertado en el Racing valió para que durante todo el segundo tiempo fuesen los dominadores.

Un gol marcó cada equipo y estos en cada tiempo. Fué el Eclipse el que de un penalty logra el primer gol. A mitad del segundo campo, cuando la resistencia de los delanteros racinguistas sobre la meta «betunera» era mayor, fué Chaves quien empató.

El Eclipse si estuviese debidamente preparado hubiera podido hoy sumarse dos puntos más y no uno solo. Ha demostrado en algunos momentos que posee algún jugador de porvenir. Entre los que sobresale el defensa derecha Ayala.

Del Racing hubo una figura que sobresalió todo el partido: fué su medio centro Ruiz. Quizá en esta actuación haya puesto más entusiasmo que ciencia, pero de todas formas es el que mayores elogios merece. Bien también Iglesias y Pío.

Hubo una nota de falta de serenidad del jugador del Racing Cladera. Creo que en ningún momento debe enfrentarse al público y darle explicaciones, ni menos tratar de defender una causa que la creemos hace mucho tiempo perdida. De todas formas dejamos al público que le juzgue y a la directiva racinguista que le sancione.

Los equipos se alinearon a las órdenes de don Alejandro Quintana, que estuvo enérgico y acertado:

Racing: Iglesias, Santiuste, Alonso, Bueno, Ruiz, Pis, Portilla, Chaves, Buruaga, Cladera y Torón.

Eclipse: Crespo, Ayala, Savedra, Pérez, Vega, Nino, Eloy, Nisio, Carral, Aja y Cayada.

ANIS de la ASTURIANA

Gran premio en la Exposición Iberoamericana de Sevilla. REPRESENTANTE: D. Gregorio Cisneros Moro, Floranes, "Villa Cisneros" Teléfono 10-62

UNION CLUB, 2; GUARNIZO, 3.

Puede contarse como sorpresa el resultado de este partido en el que creíamos vencedor al propietario del campo.

Con estos resultados quedan en cabeza el Racing y Eclipse con tres puntos cada uno.

RESULTADOS DE LOS CAMPEONATOS REGIONALES DE FUTBOL

- Vizcaya.—En Vitoria: Alavés, 7; Baracaldo, 0. En Baracaldo.—Athletic de Bilbao, 2; Baracaldo, 1. Aragón.—En Zaragoza: Zaragoza, 1; Iberia, 0. Asturias.—En Oviedo: Sporting, 2; Oviedo, 1. Cataluña.—En Guinardó: Barcelona, 4; Europa, 1. Sabadell, 4-Español, 2. Badalona, 3-Júpiter, 1. VALENCIA Levante, 3-Saguntino, 1. Gimnástico, Valencia, 0-Castellón, 1. Valencia, 3-Sporting Saguntino, 1. GALICIA En Ferrol.—Racing del Ferrol, 3-Celta de Vigo, 1. En Riaza.—Deportiva Coruña, 1-Burgas, 2. En Pontevedra.—Coruña, 0-Eiríña, 5. GULPUZCOA En Irún.—Real Unión, 2-Tolosa, 2.

ción de los parejeros armadores se ven obligados a vender en otros puertos, causando a los santanderinos el perjuicio consiguiente de tener que pagar el pescado a precios elevados y en peores condiciones de salubridad: he aquí las consecuencias de la actitud de unos señores a los que parece que nos les importa que el pueblo carezca de lo más indispensable con tal de vencer a un puñado de hombres, cuyo único «delito» es reclamar lo que las leyes del Estado les concede, aunque las autoridades son, al parecer, con su indiferencia, aliadas de esos señores insaciables.

Llamamos la atención de las autoridades y a la opinión pública para que velen por los intereses de la población que tiene el perfectísimo derecho de que sus intereses no queden al arbitrio de señores particulares.

Por hoy basta. En días sucesivos iremos facilitando al público la historia de esta causa obrera.

Por el Sindicato de Fogoneros: El delegado, B. GALLEGO.

Lunas para parabrisas BALDOSAS DE CRISTAL. RAMON D. TEJEIRO Carbaljal, dupl. Telf. 20-24 Santander

Espectáculos.

GRAN CINEMA.—A las siete y diez y media (fémia) «La canción de mi alma», por el tenor irlandés Mc. Cormack. Noticiero Sonoro. Dibujos sonoros. SALA NARBON.—De siete a diez: «La ciudad del mal», por Thomas Meighan y Louise Brook, y una cómica. SALON REINA VICTORIA.—De siete diez, «Pasiones del hampa» por Florence Vidor y una cómica. CINE POPULAR REINA VICTORIA. De seis y media a once y media: el mismo programa que en el Salón. PABELLON NARBON.—De seis y media a once y media: «El gran error», dramática, y una cómica.

Sucesos locales

Casa de Socorro

En el benéfico establecimiento de la calle de la Enseñanza, fueron asistidas las siguientes personas: Antonio Lastra Calderón, de treinta y dos años, de una herida contusa en la región occipital y alcoholismo. María Iglesias, de sesenta y siete años, de una herida contusa en la región frontal derecha y gran contusión con hematoma en el pómulo derecho y epistaxis y diversas contusiones en distintas partes del cuerpo, ocasionadas al ser atropellada por una bicicleta. Pasó a su domicilio.

Félix García Moro, de 30 años, de una herida contusa en el párpado superior del ojo derecho y contusiones en el labio superior.

Pedro Pérez Rodríguez, de 41 años, de una herida contusa en la rodilla derecha y otras contusiones en distintas partes del cuerpo.

M. Valle MEDICO VIAS DIGESTIVAS Alameda Jesús de Monasterio, 14

BANCO MERCANTIL

SUCURSALES: Alar del Rey, Astorga, Astillero, Barruelo, Burgos, Cabezón de la Sal, Ciudad Rodrigo, Cistierna, Prómista, Guineo, La Bañeza, Laredo, León, Llanes, Ponferrada, Potes, Ramales, Reinosa, Sahagún, Salamanca, Santoña, Selaya, Torrelavega, Unquera, Salas de los Infantes, Valencia de don Juan, Cercera del Pisuerga y Villadiego.

CAPITAL 15.000.000-DESEMBOLSADO 8.400.000-RESERVAS 13.000.000

Su situación en 30 de septiembre de 1930.-Adaptado al modelo aprobado por R. O. de 8 de abril de 1924

Table with columns: ACTIVO, PESETAS, PASIVO, PESETAS. Rows include CAJA Y BANCOS, CREDITOS, VALORES NOMINALES, CAPITAL, Fondo de reserva, Fondo de previsión, etc.

El Director, LUIS CATALAN FERNANDEZ. El Interventor, MANUEL BASTOS SANTIUSTE. PRINCIPALES OPERACIONES

- Cuentas corrientes a la vista, 2 y medio por 100 de interés. Depósitos a 3 meses, 3 1/2 por 100 de interés. Cuentas corrientes en francos, libras, dólares, liras y Reichsmark. Caja de Ahorros, 3 y 1/2 por 100 de interés. Libros de cuentas, 4 por 100 con preaviso de ocho días. Giros, cartas de crédito, negociación de valores, compra y venta de papel extranjero. Créditos con garantía de valores. Créditos personales. Préstamos con garantía de mercaderías. Cajas de seguridad. Depósitos de valores.

Holland America Line Grandes vapores correos holandeses Viajes extraordinarios de gran lujo rápidos y económicos El día 14 de noviembre, a las nueve de la mañana, saldrá del puerto de SANTANDER para los de HABANA y VERACRUZ el moderno y lujosísimo vapor de gran porte y doble hélice VOLENDAM (verdadero palacio flotante de 25.000 toneladas de desplazamiento) Admitiendo pasajeros de GRAN LUJO, LUJO, PRIMERA CLASE, CLASE TURISTA y TERCERA CLASE para los indicados puertos. El pasaje para este buque embarcará el 14 de noviembre a las ocho de la mañana. Precios en tercera clase (PARA HABANA 555,25 pesetas (PARA VERACRUZ 598,50) En estos precios están incluidos todos los impuestos. Este magnífico vapor dispone de camarotes de 2, 4 y 6 literas con lavabos de agua corriente, baños, duchas, grandes salones y comedores con servicio de camareros y cocineros españoles para el pasaje de tercera clase. Para toda clase de informes dirigirse a su agente en Santander, don FRANCISCO GARCIA, Wad-Ras 3, Teléfono 1635, Apartado 38, SANTANDER.

¿Necesita usted neumáticos?
Visite AUTO-GOMAS
 y encontrará todas las marcas a los mejores precios

AUTO - GOMAS -

Velasco, I. - Teléfono 37-28

SANSON EL MEJOR APERITIVO Y
 MEJOR DIGESTIVO
 Representante exclusivo:
D. Gregorio Cisneros Moro Floranes, "Villa Cisneros"
 Teléfono 10-62



Ha obtenido GRAN PREMIO en la Exposición d Barcelon de 1930



Eso...si; no falla!

Un espléndido equipaje anuncia al viajero distinguido, que siempre encuentra habitación y atenciones en el viaje
MALETAS, BAULES CAJAS DE ASEO en condiciones verdad:

G. RODRIGUEZ PRIETO Puerta la Sierra, SANTANDER
 EL ESPECIALISTA DE LAS INDUSTRIAS DEL CUERO

CONSERVAS -ALBO-
 SANTOÑA (Santander)

AUTOMOVILES
Compra venta y cambios de coches nuevos y usados OCAISION

Buick turismo, 7 plazas Id. Abadal id. id.
Labucae 12 H. P. turismo 5 plazas
Talbot 10 id. id. id.
Willys-Knight sedan 7 plazas
Whippet Sedan, 5 id.

Renault Sedan 6 H. P.
Amilcar nuevo tipo Sport
 Id. id. turismo.
 Id. usado id. Sport
 Id. id. Turismo
Fiat 501 Limusina, propio para taxi
Camioneta Pierce-Arrow 2 toneladas

AGENCIAS

Willys-Knight. Whippet. Talbot. Donnet y Amilcar
Garage Central Salón Auto Central
General Espartero, 5. Paseo de Pereda 28
 Teléf. 26-39 SANTANDER Teléf. 28-29

GRAN LAMPISTERIA MODERNA
Crispín de Blas
 Plaza del Principe 6, teléf. 14-44
 Instalaciones eléctricas.
 Timbres y reparaciones
Nueva lámpara filamento metálico de 5 bujías en adelante, a 1,30 ptas.
 Venta de las acreditadas lámparas marca OSRAM y PHILIPS, de larga duración y poco consumo
Materiales eléctricos para toda clase de instalaciones.

Monte de Piedad de Alfonso XIII
v Caja de Ahorros de Santander

Edificio Central: Tautía, 1
 Subcentral: Hernán Cortés, 6
 En las oficinas centrales se hacen préstamos sobre alhajas, ropas y efectos.
 Las operaciones de afiliación y recaudación del Retiro: Obrero Obligatorio.
 En la Subcentral, se facilitan préstamos pignoratarios y cuentas de crédito con garantías de fincas; ídem con garantías de valores; créditos y préstamos con garantía personal hasta 2.000 pesetas como máximo.
 Todas las demás operaciones de Régimen de Retiro Obrero.
SECCION DE CAJA DE AHORROS
 Libretas a la vista tres y medio por ciento.
 Libretas especiales, con preaviso de ocho días, cuatro por ciento.
 Los intereses son abonados semestralmente en julio y en enero.
 Horas de oficina: Central, de 9 a y de 8 a 5. Los sábados por la tarde, de 5 a 8.
 Subcentral: de 9 a 1 y de 3 a 5

Compañía Transatlántica
 VAPORES CORREOS ESPAÑOLES
 SERVICIOS REGULARES
 DIRECTO: España Nueva York
 7 expediciones al año.
RAPIDO: Norte de España a Cuba y Méjico
 14 expediciones al año
EXPRES: Mediterráneo a la Argentina
 12 expediciones.
LINEA Mediterráneo, Cuba y Nueva Yor.
 14 expediciones
LINEA: Mediterráneo a Puerto Rico, Venezuela y Colombia.
 14 expediciones al año.
LINEA Mediterráneo a Fernando Poo.
 12 Expediciones al año
 Servicio tipo gran hotel.-T. S. H.-Radio-telefonía.-Orquesta.-Capilla, etc.
 Para informes, a las agencias de la Compañía en los principales puertos de España. En Barcelona oficinas de la Compañía Plaza de Medinaceli, 8
EN SANTANDER
Sres. Hijo Angel Pérez y Comp.
 Paseo de Pereda 36.

COMPANIA TRASATLANTICA ESPAÑOLA
 VAPORES CORREOS
 Línea de Cuba y Méjico

PROXIMAS SALIDAS DE SANTANDER (Salvo contingencias)

Alfonse XIII 7 de octubre	Alfonso XIII 28 de noviembre
Cristobal Colón 2 de noviembre	Cristobal Colón 24 de diciembre

Admitiendo pasajeros de todas clases con destino a **HABANA Y VERACRUZ**

Estos buques disponen de camarotes de cuatro literas y comedores para emigrantes

Precio del pasaje en tercera ordinaria

Para Habana 535 pesetas más 20,25 de impuestos, total 555,25
 para Veracruz 585 mas 13,50 de impuestos 598,50

Línea Mediterráneo-Brasil-Plata

El 5 de octubre saldrá de Barcelona el vapor

INFANTA ISABEL DE BORBON

admitiendo pasajeros con destino a Rio Janeiro Montevideo y Buenos Aires
 Precio del pasaje en tercera clase ordinaria incluidos impuesto 593,50 pesetas.

Para más informes, dirigirse a sus consignatarios

Señores Hijo de Angel Pérez y Compañía Paseo de Pereda, 36
 Teléfono 23-53 Dirección telegráfica y telefónica GELPEREZ

Servicio de trenes

SANTANDE-MADRID
 Salidas:
 Mixto a las 7,20; Rápido, 9,50; Correo 13,10
 Expreso 23,15
 Llegadas:
 Correo 8,5; Mixto, 13,40; Rápido 19,55. Expreso 8,40

SANTANDER-BARCELONA
 Tranvia salida 15,45; llegada 20,33

SANTANDER-BILBAO
 Salidas:
 Correo 8,5; Rápido Hendaya a 13; Mixto a 17,30.
 Llegadas:
 Correo a las 11,7; Mixto 15,04.

SANTANDER-REINOSA
 Tranvia salida 15,45; llegada 20,33.

SANTANDER-LIERGANES
 Salidas:
 Correo a las 8,50; Discrecional (hasta Solares) 10,25; Correo a las 12,25; Discrecional a las 15,0; ídem con trasbordo en Orejo a las 17,15; ídem a las 20,40.
 Llegadas:
 Discrecional a las 9; ídem con trasbordo en Orejo a las 12,6; ídem (de Solares) a las 13,8; Correo a las 13,8; ídem a las 15,23; Discrecional a las 18,23; ídem a las 20,55.

SANTANDER-ASTILLERO
 7,10, 8,40, 10,46, 14,42, 17, 19, 48
SANTANDER-ONTANEDA
 Salidas:
 Tranvia (los viernes y días 1, 11 y 22 a las 7,30; Correo a las 11,30 ídem a las 11,48; Discrecional a las 15,15.
 Llegadas:
 Discrecional a las 8,49; Correo 15,43; ídem 13,33; Discrecional 20,20.

SANTANDER-OVIEDO
 Salidas:
 Correo rápido a las 8,20; ídem a las 13-40.
 Llegadas:
 Correo a las 13,40; rápido ídem a las 15,20

SANTANDER-LLANES
 Salidas:
 Discrecional a las 16,45.
 Llegadas:
 Discrecional a las 11,33.

SANTANDER-CABEZON
 Salidas:
 Correo a las 7,30; Tranvia 12,10; ídem juves y domingos a las 15,10; Discrecional 19,2
 Llegadas:
 Discrecional a las 9,31; Tranvia 16,14; Correo 21,10.

NAT. LINEA TRANSPORTADORA
 Salidas:
 (Tranvia a las 9,55; Mixto-Discrecional 17, juves y domingos); Tranvia 21,40.

CORREAS DE TRANSMISION DE CUERO Y DE BALATA
 UNA PRUEBA CONVINCE EN SIGUIENDO MILLARES DE REFERENCIAS
G. RODRIGUEZ PRIETO
 PUERTA LA SIERRA, SANTANDER
 El Especialista de los A. S. de Cuero

¿CALLLOS?
 En tres días estirpa totalmente callos y dureza, ojos de gallo y juanetes el patentado **UNGUAMENTO MAGICO**
 Rechazad las imitaciones
 En Farmacias y Droguerías, 1,60 pesetas. Por correo, 2 pesetas **FARMACIA PUERTO**, Plaza de S. Alfonso, 5 MADRID.

La primera etapa de la Vuelta a Levante.

Valencia.—Ayer se dió la salida a los corredores inscriptos en la Vuelta Ciclista a Levante, organizada por el diario republicano de Valencia, «El Pueblo».

La etapa comprendía desde Catarroja a Alicante, con un total de 189 kilómetros. El único corredor que faltó a la salida, fué Montero. Participaron, pues, 71 inscriptos.

La etapa fué muy dura, especialmente por las malas condiciones de la carretera.

Se retiraron en ruta, Tubau, Auba-lac, Ezquerria, Pascual y Moles.

Telmo García hizo mala carrera, por haber pinchado muchas veces.

La clasificación fué la siguiente: Primero.—Mariano Cañardo, en 5 horas 51 minutos 30 segundos.

Segundo.—Albiñana, en 6-1-30.

Tercero.—Sánz, en 6-1-30.

Cuarto.—Mateu, en 6-3-53.

Quinto.—Nicolau, en 6-7-27.

Después entraron Ibáñez, Des-trieux, Pons, Vicente Trueba y el resto hasta 61.

Telmo García entró el 30.

Hoy se corre la etapa Alicante-Almería.

El entierro de Gabiola.

Valencia.—Ayer se verificó, el entierro del infortunado boxeador vasco Antón Gabiola, muerto a consecuencia de una pelea con el filipino Jack Logan.

Se recibieron muchas coronas. Presidían el duelo, además de los familiares de Gabiola, la directiva de la Nacional de boxeo y otros deportistas. Asistió numeroso público.

En el cementerio quedó depositado el cadáver, al que se le practicará la autopsia.

PEDRO MARIA CASTRO

Médico de la Gota de Leche. Enfermedades de los niños. MEDICINA GENERAL

Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6

Marcelino Si Sautuola, 2 Teléfono 33-58

El circuito automovilista de Lasarte.

San Sebastián.—Ayer se corrió el circuito automovilista de Lasarte.

Ganó el primer premio el corredor Achille, que dió las treinta vueltas en 3 h. 34 m. 43 s. a una velocidad media de 137, 700 kilómetros.

Batió el récord del francés Chiron. Achille, que pilotaba un «Masseratti», dió la vuelta más rápida a 146,500 kilómetros.

2.º Conde Maggi, en 4 h., 63 m.

3.º Stoffel sobre «Peugeot», en 4 horas, 8 m., 48 s.

4.º Ferrán sobre «Peugeot» en 4 horas, 10 m., 10 s.

5.º Foruy, sobre «Bugatti», en 4 horas, 15 m., 16 s.

El corredor Farelli sufrió un demerage, hiriendo a dos señoras que presenciaban la carrera.

Al corredor Pad Hulzen, se le incendió el coche, sufriendo heridas de consideración.

El capitán general de la sexta región.

San Sebastián.—Ha llegado, en compañía del coronel de ingenieros de la comandancia, el capitán general de la sexta región.

Inspeccionará los cuarteles y hará la misma indagatoria en las demás provincias de su mando.

Doña Beatriz a Madrid.

San Sebastián.—La familia real hizo ayer su vida ordinaria.

La infanta doña Beatriz salió para Madrid.

Dos personalidades enfermas.

Madrid.—El presidente del Tribunal Supremo don Antonio Marín de las Bárcenas continúa en el mismo estado de gravedad.

También permanece estacionada en la enfermería del capitán general señor Weyler.

La jornada de ayer en Bilbao

Los obreros hacen frente a la fuerza pública resultando un muerto y tres heridos graves, entre éstos un guardia civil

El mitin de la Unión Monárquica se celebró con asistencia de dos mil espectadores.—Los propagandistas abandonaron anoche Bilbao custodiados por la fuerza pública hasta la salida de Vizcaya

El día de ayer en Bilbao.

Bilbao.—Desde muy temprano comenzó ayer a afluír gente a la Plaza Circular y lugares inmediatos a la estación del Norte, por la que se esperaba entrar en Bilbao los propagandistas de la Unión Monárquica Nacional.

Ante la aglomeración de ciudadanos, fuerzas de la guardia civil y de seguridad, que en número crecidísimo vigilaban los lugares de acceso a la estación, dieron varias cargas para despejar aquellos lugares, haciendo que los grupos se alejaran.

Sólo se permitió el acceso a la Estación a contadísimas personas, que se vieron sorprendidas, cuando a la llegada del tren expreso, advirtieron que en el convoy no venían los upe-éstas.

Según parece, obedeciendo a indicaciones de las autoridades, los señores Yanguas, Guadalupe, Primo de Rivera y demás acompañantes, se apearon en Arrigorriaga, adonde habían ido a esperarlos unos cuantos amigos, haciendo su entrada en Bilbao en automóvil a las nueve de la mañana.

A medida que la hora señalada para dar el mitin se acercaba, fué afluendo numeroso público al lugar donde está el frontón Euskalduna y la fuerza dió varias cargas para despejar aquellos lugares de público.

La concentración de fuerzas era tal que no se recuerda otra igual en Bilbao, pues desde el puente de Cantolajas donde se encontraban las primeras parejas de Seguridad hasta la Plaza Circular, estaba casi toda la Guardia civil de la Comandancia de Bilbao y la concentración, además de las fuerzas de Seguridad y Vigilancia.

Por la alameda de Urquijo circulaban algunas parejas de Caballería de la Guardia civil y de Seguridad, que se dedicaban a disolver los grupos que se iban formando.

Se practicaron varias detenciones, siendo enviados todos los detenidos a la Comisaría en el automóvil de ésta.

Sin que ocurriera ninguna novedad transcurrió el tiempo hasta las doce, hora en que un grupo de unos trescientos jóvenes se dirigió por la calle del Correo cantando y dando gritos, llegando a la calle de la Ribera media hora más tarde, donde se produjo el primer incidente.

Según las referencias que hemos podido averiguar de lo sucedido, el grupo de los trescientos jóvenes al llegar frente a la armería que en la calle de la Ribera existe, y que estaba cerrada, se dispusieron a asaltarla.

Unos cuantos del grupo, se dedicaron a romper la puerta, mientras otros atacaban a la persiana, y cinco minutos después, ésta y la luna del escaparate quedaban rotas, así como también la puerta, en la que el grupo abrió un boquete suficiente para que pudiera entrar una persona.

Rápidamente desaparecieron del escaparate todas las armas que en él había, quedando reducido a una exposición de algunos bastones y algunos objetos de turismo.

Los que entraron por la puerta, se llevaron todas las armas que existían en el interior y con ellas un buen número de municiones.

Terminado el asalto, los huelguistas se dirigieron hacia el lugar por donde venía el tranvía número 5 de la línea de Durango, descarrilando las ruedas delanteras y parte del juego trasero, después de el conductor, cobrador y los viajeros habían abandonado el coche por indicaciones de los huelguistas.

Estos, trataron de volcar el vehículo, no lográndolo.

Después el grupo se dirigió al puente de la Merced, apedreando otros dos tranvías, una vez abandonados por los viajeros a instancias suyas.

El grupo siguió su actitud levantista, dirigiéndose a la calle del Dos de Mayo, Hernani y Bailén, donde fué alcanzado por fuerzas de la Guardia civil, que al tener noticias del asalto de la armería, salieron en su persecución.

El grupo se hizo fuerte en el tramo de la calle de Bailén, entre las casas que existen del señor Allende.

Cuando las fuerzas de la Guardia civil y de Seguridad se dirigían a dicho lugar por la calle de Amézaga, el grupo, según las referencias oficiales, hizo algún disparo contra la fuerza pública, contestando ésta inmediatamente.

Los transeúntes ajenos a la contienda se refugiaban en los portales de la calle del Dos de Mayo, Hernani y Bailén, corriendo algunos verdadero peligro porque los vecinos se apresuraban a cerrar las puertas y esto les obligaba a ir pegados a los edificios en busca de refugio.

Desde los balcones y ventanas de las calles citadas mucha gente presenciaba el desarrollo de los sucesos.

Poco después todas las bocacalles estaban tomadas por fuerzas de la Guardia civil y de Seguridad y mientras para parejas, con el fusil dispuesto para repeler cualquier agresión, amenazaban a los transeúntes, otras se dedicaban a cachear a todo el que pasaba.

Es imposible calcular el número de disparos que se cruzaron entre la fuerza pública y el grupo, suponiéndose que pasaron de más de doscientos, oyéndose las detonaciones perfectamente desde la Plaza de Arriaga.

A las dos de la tarde la calma se había restablecido por completo.

GRAN ÉXITO DE LOS CALZADOS 'EL DOS DE MAYO'

inacabables en crepe y suela. Puerta la Sierra, 2 SON LOS MEJORES Y MAS BARATOS

Las balas silbaban apreciándose claramente la diferencia entre el silbido de las de fusil y de las de pistola.

Los primeros en llegar al lugar donde se desarrollaban los acontecimientos, fueron el teniente coronel jefe de esta comandancia y el capitán Manso.

Como el grupo se hacía fuerte aprovechando las condiciones estratégicas

Indalecio Prieto, al que acusaban de excesiva exaltación en la campaña de propaganda que viene haciendo contra la Unión Monárquica Nacional, y al que suponen autor de la actitud en que Bilbao se ha colocado frente a los propagandistas de la U. P.

Después del banquete los de la U. M. N. se dirigieron al Hotel Carlton, siempre custodiados por numerosas fuerzas de la Guardia civil, y a las diez de la noche salieron de Bilbao en automóvil para Madrid, acompañados de fuerte escolta.

A las once de la noche empezó a circular el rumor de una nueva colisión entre los obreros y fuerzas de la Guardia civil.

Desgraciadamente la noticia no tardó en confirmarse, pues las personas que se encontraban en la terraza del Café del Boulevard pudieron oír claramente las detonaciones de los disparos de fusil y pistola.

Inmediatamente comenzaron a pagar por el Arenal parejas de a caballo que se dirigían al lugar del suceso.

A partir de este momento el fuego se intensificó de una manera tal que llevó la alarma a todo el vecindario, siendo extraordinario el número de disparos que se cruzaban entre la fuerza pública y los obreros.

La contienda se desarrollaba en la calle de San Francisco y en la de Cortes, en las que fuerzas de la Guardia civil y de Seguridad con terca, presenciaron un vivo tiroteo con los huelguistas, consiguiendo al fin dominar la situación.

Inmediatamente se procedió al cacheco de todos los transeúntes de dichas calles.

El origen de estos sucesos según el informe oficial fué debido a que desde algunas casas de la calle del Dos de Mayo y Hernani se arrojaron objetos contra fuerzas de la Guardia civil, sonando al mismo tiempo algunos disparos de pistola, lo que obligó a que la fuerza se defendiese haciendo uso de las armas.

La relación de víctimas. En los sucesos de ayer resultó muerto un joven llamado José Peña, de 28 años, que había llegado a Bilbao a pasar el día en casa de unos parientes, que habitan en el número 7 de la calle Bailén, piso primero.

Este muchacho fué alcanzado por

una bala cuando se asomaba al balcón de la casa de sus parientes para presenciar los sucesos.

Los heridos son los siguientes: Gerardo Eguelizabal, que sufrió herida de un disparo de mauser, de carácter gravísimo. Este muchacho iba acompañado de otros amigos por la calle de Hernani, cuando le sorprendieron los sucesos.

Alfredo Peña, de diez y nueve años, soltero, de Sestao, herido de arma de fuego en el espacio intercostal, pronóstico gravísimo.

Avelino S. Zalla, de diez y nueve años, soltero, herido de bala en el abdomen, pronóstico grave.

Alejandro Agudo, de 38 años, herido de disparo en la región glútea derecha, pronóstico reservado.

Antonio Alonso, de 28 años, de Deusto, varias heridas cortantes de sable, pronóstico reservado.

Ramón Alvarez, de cuarenta y ocho años, natural de Gijón, heridas por varios cortes de sable, pronóstico reservado.

Enrique Berzot, de diez y nueve años, herido de sable, leve.

Angel Sebastián, natural de Jaen, de diez y siete años, herido de espada, pronóstico reservado.

Ramón Cuera, de Castro-Urdiales, de 20 años, lesiones causadas con sable, pronóstico leve.

Alonso Cuavarría, de 19 años, magullamientos en distintas partes del cuerpo, pronóstico leve.

Pablo García, de 40 años, de una herida cortante, por un sablazo, pronóstico reservado.

Domingo Espaldo, de 30 años, de heridas leves.

Cabe suponer que hay muchos heridos más de los que se tienen noticias por no haber sido curados en los centros oficiales de Beneficencia.

Se restablece la calma. Después de media noche la calma se restableció en toda la villa, retirándose las fuerzas de la Guardia civil a sus cuarteles.

Durante toda la noche no hubo nuevos incidentes, siendo completa la tranquilidad.

Un guardia civil gravemente herido. Entre las versiones que circulan sobre el origen de los sucesos, hay una que parece la más verídica, por la cual se dice que anoche en el Centro Obrero Socialista se planteó la cuestión de si debía o no continuar la huelga, dividiéndose las opiniones y excitándose los ánimos en tal forma que hasta hubo bofetadas.

Una pareja de la guardia civil que pasaba en aquel momento frente al Centro se acercó para ver lo que ocurría y entonces un obrero disparó sobre ella, hiriendo a uno de los guardias.

Este fué trasladado a un establecimiento benéfico, donde se le apreció una herida de bala en la pierna derecha, de pronóstico grave.

Se dice que esta agresión fué la que dió origen a la contienda que los obreros sostuvieron con las fuerzas de la Guardia civil y de Seguridad a las once de la noche en las calles de San Francisco, Dos de Mayo, Cortes y Bilbao la Vieja.

El guardia civil herido se llama Isaac Zafo, de 40 años, perteneciente a la Comandancia de Vizcaya.

El día de hoy. Bilbao.—Desde primera hora de la mañana todos los obreros acudieron al trabajo restableciéndose la normalidad.

La animación en las calles era extraordinaria al mediodía, no advirtiéndose ningún síntoma de anomalía más que el de la aglomeración de gente en las tahonas para proveerse de pan.

La casa que más barato vende y mejores modelos presenta en petacas, carteras y bolsos para caballero y señora. ESTUCHOS PARA REGALOS. SUZUDO COMPLETO EN ARTICULOS DE VIAJE. EXPOSICION PERMANENTE. Puente, 10. Teléfono 32-50

CURTIDO DEL PUENTE. La casa que más barato vende y mejores modelos presenta en petacas, carteras y bolsos para caballero y señora. ESTUCHOS PARA REGALOS. SUZUDO COMPLETO EN ARTICULOS DE VIAJE. EXPOSICION PERMANENTE. Puente, 10. Teléfono 32-50

Julián F. Dosal. ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DEL CORAZON. Consulta de 11 a 1 Santa Lucía, 1

La celebración del mitin. A las once y media de la mañana dió comienzo el mitin de la U. M. N., en el frontón Euskalduna.

El acceso al local se hacía en extremo difícil, pues no solo se rechazaba a los que presentaban invitaciones falsificadas, sino también a muchos que las llevaban auténticas.

A la puerta se rechazaban también invitaciones y además se sometía a cacheco a todo el que intentaba entrar. También se echó a algunas de las personas que están dentro del lugar por considerarlas sospechosas la comi-

No han acudido los aldeanos a los mercados temerosos sin duda al conocer los sucesos que anoche se desarrollaron.

El conflicto de Reocin, solucionado. Madrid.—Ha regresado esta mañana de Tarragona el ministro del Trabajo.

El subsecretario del ministerio manifestó a los periodistas que se solucionó ayer mediante una votación celebrada en Torrelavega el conflicto de las minas de Reocin.

Los obreros por 700 votos, se pronunciaron a favor del aumento de 0,30 pesetas en el jornal, como compensación de la retirada del servicio médico-farmacéutico que antes les daba la empresa.

Mañana se reanudará el trabajo en las minas.

Actos políticos.

Madrid.—Ayer se celebró en la Casa del Pueblo un mitin socialista. Hizo el resumen Julián Besteiro.

Zaragoza. En el teatro Principal pronunció ayer un discurso de propaganda antidemocrática, Indalecio Prieto.

Después se le obsequió con un banquete. No ocurrieron incidentes.

Segovia.—Se celebró un mitin organizado por las izquierdas, para pedir la amnistía de presos políticos y sociales.

Montes Jovellar o el absurdo.

Madrid.—Al recibir anoche a los periodistas el subsecretario de Gobernación, manifestó que se había celebrado sin incidentes, los mitines de la U. M. N. en Bilbao, y el organizado en Zaragoza, por las izquierdas, con la cooperación de Indalecio Prieto.

El Gobierno y la política.

Madrid.—El ministro de Fomento ha negado que en el último Consejo se abordara el problema político.

Añadió que no hay diferencias interiores entre los ministros.

El viernes—continúo—no celebraremos Consejo, porque el duque de Alba tiene que presidir la sesión de la Academia de la Historia. Celebraremos la reunión el jueves o el sábado, aunque en realidad, todavía no hay nada acordado.

Dr. J. Muriedas

Garganta, nariz oídos. Ayudante delegado del Dr. ASUEBO

Consulta de 10 a 12 y 2 a 3

Daiz y Velarde, 1

Artículos Ingleses.

CASA GIRIBET SOLOVERA



Blanca, 11-Santander

Teléfono 31-10 Apartado 165

Casa en Gijón: Corrida, 42

Habíendose recibido una importante partida de géneros ingleses para la presente temporada, invito a las personas más exigentes en el arte de vestir, a examinar las extensas colecciones recibidas del más depurado gusto inglés, creadas por el arte...

Esta Casa garantiza todos sus artículos y como igualmente su perfección en el corte, siendo su especialidad la confección de toda clase de trajes sin pruebas de ninguna clase.

CAFE CANTABRO

Burgos, 1—EL PREDILECTO DE LAS FAMILIAS

Tel. 36-5

Café expreso—Licores de las mejores marcas

Hoy éxito de MARIA OLIMPIA bailarina Mercedes Brasil corecionista domingos y dias festivos Secciones de moda las seis

Gran Kursal "LA TIERRUCA". Segismundo Moret 7. Teléfono 35.32 Santander. Debut de Margarita Lipovsek Hoy éxito de Lolita Flores cuplés Gran éxito de Elvira Copell Estrella de bailes De once y media en adelante GRAN SUPERTANGO Domingos y días festivos funciones a las 7 de la tarde